

几十倍的杠杆,做空做多都行,机构玩套期保值爽了 股票期权来了,散户敢接招吗

A股将从今日开始正式进入期权时代。

股票期权是继融资融券、股指期货之后,A股市场的第三类重要金融衍生品工具。有人这样形容,资本市场没有期权,就像实体经济没有保险一样。我们来看看关于股票期权的几个关键数字。

本报记者 刘相华

高杠杆:直接杠杆达 **10倍**

一般来说,“两融”业务直接杠杆在1倍,高者为3~5倍,而股票期权的直接杠杆倍数可达到10倍左右,如果再运用虚值合约,则杠杆可加至20倍甚至更高。如此高的杠杆率,如果操作得当,可以大幅扩大收益空间,快速完成资本积累和升值,而一旦判断失误反向操作,则穿仓巨亏将不可避免。

大多数券商认为,在期权开始初期,重要的不是开户有多少,而是要普及期权知识。

股票期权推出时管理层配置了熔断机制、涨跌幅等保护手段,同时又有保证金制度、限仓制度、强制平仓制度、行权制度等多重规则限制非理性操作,以期投资者在足够的演练和充分“试水”后,以循序渐进的方式熟悉和参与期权产品。

资金门槛:散户不低于 **50万**

“有钱有经验,操作门槛高”是广大投资者对股票期权的认识。根据规定,在资金上,个人投资者需满足自有资产不低于50万元,在经验门槛方面,需指定交易在证券公司6个月以上,具备两融资格或金融期货交易经历或期货公司开户满6个月并拥有金融期货交易经历,且具备期权模拟交易经历。

分析

对A股影响有限,不必过度担心

业内人士分析,从国际范围看,股票期权的参与者主要还是机构,个股期权推出后,增加一个做空工具,会导致上证50ETF交易活跃,相应的基金流动性加强。从国外经验来看,短期会引发市场波动,但长期来看会抑制大盘的波动。

方正证券分析师报告曾经指出,期权上市初期,卖出认购期权和买入认沽期权的操作会占据市场主体,从而导致认购期权的价格普遍低估,认沽期权的价格会有一定高估。

对于股票期权更大的杠杆倍数,随着试点范围扩大,投资者总持仓限额的增加,从波段性来看,股票期权助推市场的单边上涨或单边下跌将成为可能。

国金证券表示,由于作为主体的专业投资者不需要进行适当评估,可直接参与股票期权交易。因此,即使在上市之初,机构仍可以在前期现券标的股沉淀的基础上选择波动率较大的期货合约进行对冲、套利操作。

针对部分投资者担心期权上市会对市场资金形成分流的情况,大部分市场人士表示不需要过度担心,因为目前出台的交易细则和投资者适当性规则明显对于过度投机行为作出了预防性限制。预计上证50ETF期权上市后,机构投资者的套保套利操作将占主导地位,对股市资金的分流影响微乎其微。

全国开户数:散户不足 **700户**

据不完全统计,截至2月5日,全国开户的个人投资者尚不足700户。该数据与此前市场预期个人投资者占比2.3%仍有巨大差距。

显然,个人投资者远非股票期权试点阶段的投资主体。

对此,资深分析人士认为,虽然个人投资者数量有限,但由于专业投资者涵盖范围极广,且股票期权可以为其提供多种对冲、套利等交易策略组合和工具,从而可以在更低成本、更大杠杆下构建更多可能的盈利模式。在此预期下,股票期权将成为机构之间的主要博弈战场。

受益个股分析

期货公司:受益最直接

上交所批准10家期货公司开通股票期权经纪业务权限。永安期货、南华期货、银河期货、光大期货等期货公司搭上了ETF期权的首班车。

券商股:受益明显

经纪业务规模较大的大型券商和部分地方龙头券商将受益更为明显。如东吴证券、海通证券、招商证券、中信证券等。

保险股:中国平安被看好

在此前四大保险股中,虽然中国平安表现一直不如中国人寿、中国太保以及新华保险。但针对股票期权的影响,中国平安最被机构看好。

银行股:股份制银行影响大

在上证50ETF成分股中,银行股权重最大。因此,短期调整较深的银行股也有望企稳。在11家被纳入的银行股中,招商银行、民生银行、浦发银行、兴业银行和交通银行权重较大。因此,期权推出短期内可能对这些个股股价有正面效应。

春节降价促销 保存前30天销售记录

本报济南2月8日讯(记者 孟敏 实习生 王敏儿) 近日,记者从2015年春节期间的市场监管提醒告诫会上获悉,今年春节期间,济南各大商超降价促销,要保存活动前30天内的原价销售记录,以备检查人员核实。

据悉,有近30家济南市知名的大型商场、超市主管参加了此次提醒告诫会。济南市物价局要求各商场、超市要在醒目位置,通过摆放或悬挂公示牌的方式,将春节期间各类打折促销活动内容进行公示;按规定做好明码标价工作。

特别需要注意的是,济南市物价局2014年底开始在全市实行价格市场网格化管理。今后,各大商超必须要做好商品销售记录存档工作,降价或折扣销售商品时,应当按规定使用降价标签,降价销售的商品,要在本交易场所内保存活动前30天内的原价销售记录,以备检查人员核实。这意味着,商超降价前先提价的行为,将保留在原价销售记录里,保留30天的原价销售记录,有助于防止商超乱涨价。

22个省直单位 审计去年预算

本报济南2月8日讯(记者 徐瀚云 通讯员 姬广文) 山东省审计厅将于2月下旬开展省直部门单位2014年度预算执行审计,预计5月底结束,共涉及22个省直部门单位。

据悉,审计重点内容包括对省政法委、省科技厅等10个部门单位厉行节约反对浪费情况、存量资金及银行账户情况、专项资金分配使用情况、决算真实完整情况等;继续开展2013年、2014年审计的基础上,对省委高等学校工作委员会、省工商业联合会等15个部门单位“三公”经费和会议培训费进行专项审计,实现贯彻落实中央八项规定省级一级预算单位审计全覆盖等。

山东社科院 要建国内一流智库

本报济南2月8日讯(记者 徐瀚云) 近日,山东社科院决定启动实施创新工程,加快建设国内一流新型智库。

据介绍,该工程着力解决体制机制、管理方式、绩效考核、人才队伍、经费使用等方面存在的突出问题,总目标是打造国内一流新型智库,包括成立新的“山东省马克思主义研究中心”;建立山东省海洋经济文化研究院;成立政策研究室、省情研究院,打造省情数据库和市县综合评价中心;成立国际儒学研究与交流中心等机构,推动以儒家文化为核心的齐鲁文化走向世界,创办“山东社会科学在线网站”等。

刷墙广告引爆乡村 2万人讲座扩容到3万 中小企业电商培训首场爆棚

如今在广大农村,随着各电商大佬以刷墙广告做方式推广电子商务,基层中小企业对触网营销的热情异常高涨,从山东省中小企业电商推进年培训工程首期讲座火爆开班,就能看出这股渴求和潮流。

本报记者 马绍栋

“为什么网店流量一直下滑?”

6日上午,在济南举办的山东省中小企业电子商务推进年培训工程启动暨首期讲座开班仪式上,原计划坐200人的会议室一下引来了300多中小企业。

“我们2013年开始在网上卖电缆、电源线等产品,一开始每月有几十万的销售额,可去年下半年流量明显下滑,首页也显示不了,这是为什么?”一家企业销售经理直接站起来提问。

“我们是做花生的,之前一直是批发,想做电商但不知道该怎么做?”“我们是做药品的,触网有什么注意的吗?”记者注意

到,十几个问题,从电商形势到具体实战毫无重复。

曹县大集乡 全乡1/3做淘宝

“全省中小企业对电商的热情异常高涨,对如何做好电商的渴求十分强烈。”省中小企业局局长王兆春告诉记者,目前我省民间包括农村在内正形成发展电商的热潮,以菏泽曹县大集乡为例,一开始只有两个村被认定为“淘宝村”,而去年一下子增加到7个,全乡5万多人有1.5万人从事电子商务,去年又被认定为“淘宝镇”。

而我省其他城市发展电商的势头也非常迅猛。据济宁市中小企业局局长刘东升介绍,

截至目前全市开展电子商务的企业近3万家,2014年电子商务交易额突破672亿元,同比增长高达40%。济宁市目前已引进了上海钢联电子商务及物流园区、中国网库在邹城电商谷等产业基地项目,建成了国内首个工矿机械制造业电商平台“亿矿网”、“梁山车网”、汶上纺织服装电商服务平台等一批本土电子商务平台。

企业买账 加码培训3万人

“不到现场,你感受不到中小企业对电子商务的需求会如此强烈!”省中小企业局局长王兆春表示,今年全省中小企业系统将开展电子商务

推进年活动,全年举办公益培训班要超300期,人数超过3万。我省将重点面向专业村、电商产业园、专精特新企业、电商示范平台、专业市场等领域中小企业开展电商培训,内容涉及运营推广、文案策划、设计装修、在线客服等,并利用春节农民工、大学生集中返乡的时机做好电商培训宣传。

记者注意到,在此前发布的工作计划中,今年的培训人数是2万人,这次首期开班临时加码成为3万人。“一开始我们担心光靠政府号召,企业不买账。可今天一看这种火爆场面完全超出预期,所以加码成3万人,对此我们更有信心了。”省中小企业局相关人士说。



关注齐鲁创富
 请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qjwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qjwb.com.cn/>